

Молодежная газета Республики Северная Осетия-Алания

# Слово

## Спорт Иристона



17 апреля 2024 г.

среда

№ 41 (13423)

Газета издается

с 4 июля 1920 года

Цена свободная

[www.gztslovo.ru](http://www.gztslovo.ru)

[t.me/gazetaslovo](https://t.me/gazetaslovo)

16+

# КРАСНЫЙ, ЖЕЛТЫЙ, ЗЕЛЕНый

НОВЫЙ СЕЗОН ЮНОШЕСКОЙ ФУТБОЛЬНОЙ ЛИГИ «ЮГ» (ЮФЛ «ЮГ») СТАРТОВАЛ. ТУРНИР РАСШИРИЛСЯ ДО ТРЕХ ДИВИЗИОНОВ. К КОМАНДАМ 2007 И 2008 Г.Р. ПРИСОЕДИНЯТСЯ ФУТБОЛИСТЫ 2009 Г.Р. ПОМИМО НОВОЙ ВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ, В ТУРНИРЕ ПОМЕНЯЛСЯ ТАКЖЕ СОСТАВ УЧАСТНИКОВ.



Всего в 2024 году будут участвовать 14 команд из 9 регионов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов: Академия «Рамзан» (Грозный), СШ «Черноморец» (Новороссийск), «Спартак-Нальчик» (Нальчик), «Алания» (Владикавказ), «Волгарь» (Астрахань), «ФШ им. Л.Слуцкого» (Волгоград), «Академия Ротор» (Волгоград), «Динамо-СУОР» (Ставрополь), «Сочи» (Сочи), «Академия футбола КК» (Краснодар), «Динамо-Дагестан» (Каспийск), КСШ «Победа» (Усть-Джегута), «Динамо» (Махачкала), СШ «Ротор» (Волгоград).

(Продолжение на стр. 3)

## БОКСЕРСКИЕ НАГРАДЫ

**Осетинские боксеры завоевали семь медалей на первенстве России среди юношей и девушек 15-16 лет.**

В Тверской области завершилось первенство России по боксу среди юношей и девушек 15-16 лет. 524 спортсмена из 72 регионов оспаривали право выступать в финальных поединках. По итогам соревнований 52 из них оказались среди лучших, 26 сильнейших боксеров получили шанс войти в сборную страны и представлять Россию на международной арене в 2024 году.

Сборная команда РСО-Алания по боксу завоевала на первенстве 7 наград: 4 в активе у девушек, 3 – у юношей.

### Девушки:

**Самира Итониева** заняла 1 место в весовой категории свыше 80 кг, в финале победила соперницу из Краснодарского края Веронику Вобляя со счетом 5:0. Тренеры – **Павел Каркузов, Алан Биченов**, б/к «Арс».

**Камилла Сланова** стала серебряным призером в весе до 52 кг, провела четыре боя, в решающем поединке уступила Ксении Андреевой - 0:5 (Московская

область). Тренер – **Александр Финько**.

**София Суджашвили** поднялась на 3 ступень пьедестала в в/к до 46 кг, провела три боя, в 1/2 уступила Анастасии Тюниной (Севастополь). Тренеры – **Павел Каркузов, Алан Биченов**, б/к «Арс».

**Лана Газзаева** стала бронзовым медалистом в весе до 52 кг, провела три боя, в 1/2 уступила Камилле Слановой. Тренер – **Евгений Матвеев**.

### Юноши:

**Артур Кабалоев** занял 2 место в весе до 57 кг, он провел четыре боя, в финале уступил 0:5 **Павлу Кондрашову** (Ростовская область). Тренеры – **Павел Каркузов, Алан Биченов**, б/к «Арс».

**Астемир Караев** завоевал «серебро» в весе до 75 кг, провел пять поединков, в решающем поединке уступил Арсению Стольникову (Санкт-Петербург) - 0:5. Тренер – **Владимир Цагараев**.

**Сармат Цалоев** стал бронзовым призером в весе до 70 кг, провел четыре боя,



в 1/2 уступил Далгату Салиеву (Дагестан). Тренер – **Георгий Цалоев**, б/к «Аллон».

2 место – Москва  
3 место – РСО-Алания

### Юноши:

1 место – Республика Дагестан  
2 место – Санкт-Петербург  
3 место – Москва

### Общекомандный зачет:

#### Девушки:

1 место – Краснодарский край

## «КУБОК АК БАРС»

**Трое каратисток из Северной Осетии стали призерами соревнований в Казани.**

В Казани состоялись сразу три турнира по карате: международные соревнования «КУБОК АК БАРС» среди спортсменов 18 лет и старше, всероссийские соревнования «КУБОК АК БАРС» среди спортсменов 12-17 лет, межрегиональные соревнования «Юный Барс» для спортсменов 8-11 лет.

В этом году за медали боролись порядка 2000 спортсменов из 14 стран и 49 регионов РФ.

В рамках международных со-

ревнований **Камила Бораздова** завоевала серебряную медаль в весовой категории до 55 кг.

**Илина Цораева** на всероссийских соревнованиях стала серебряным призером среди девушек 16-17 лет в весе свыше 59 кг.

**Кира Калоева** заняла 3 место среди девочек 12-13 лет в в/к свыше 47 кг.

Спортсменок подготовили тренеры – **Марат Караев, Альберт Томаев, Армен Партиспанян**.



## АЛАН КАДИЕВ И ГЕВОРГ СТЕПАНЯН – ПРИЗЕРЫ ПЕРВЕНСТВА

**В Туле состоялись чемпионат и первенство России по пауэрлифтингу. В соревнованиях приняли участие более 500 спортсменов из 58 регионов РФ.**



Успешно выступили на турнире спортсмены, представляющие Северную Осетию.

Среди юниоров 19-23 лет в классическом жиме лежа **Алан Кадиев** (59 кг) завоевал серебряную медаль.

Среди юношей 14-18 лет в классическом жиме лежа **Геворг Стеpanyн** (св. 120 кг) стал бронзовым призером.

Спортсменов подготовили тренеры – **Артур Дзугкоев и Анатолий Чеджемов**.

## ДЕВЯТЬ МЕДАЛЕЙ ОСЕТИНСКИХ БОРЦОВ

**В Санкт-Петербурге состоялось первенство России по спортивной борьбе панкратион, на котором отличились спортсмены из Осетии.**

В соревнованиях приняла участие сборная команда РСО-Алания по панкратиону в составе 12 спортсменов.

Наши борцы успешно выступили и завоевали 9 наград – 4 золотые, 2 серебряные и 3 бронзовые.

В традиционном разделе победителями первенства стали **Дамир Киргуев** (53 кг), **Валерия Гасанбекова** (34 кг), **Амина Теблочева** (52 кг).

**Азамат Гагкуев** (63кг) и **Азамат Фарниев** (71 кг) стали серебряными медалистами.

**Чермен Туаев** завоевал «бронзу» (46 кг).

В разделе «классический» золотую медаль завоевал **Тамерлан Хубулов** (+95 кг).

Бронзовыми медалистами стали **Диана Чельдиева** (52 кг) и **Таира Цидаева** (60 кг).

Спортсменов подготовили тренеры – **Ибрагим Гасанбеков, Марат Багаев, Батраз и Зарат Тибилы, Георгий Алборов**.



## «ЗОЛОТО» И «СЕРЕБРО» САМБИСТОВ



**В Черкесске прошел VIII Всероссийский турнир по борьбе самбо, посвященный памяти депутата Народного собрания КЧР, чемпиона мира М. А. Кунижева.**

По итогам соревнований в активе осетинских спортсменов две медали – одна золотая и одна серебряная.

**Эльдар Мачильский** занял 1 место в весовой категории свыше 88 кг. Тренер – **Алан Козаев**.

**Ренат Зинатулин** стал серебряным медалистом в весе до 71 кг. Тренер – **Илья Циклаури**.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания



## ОТЛИЧИЛИСЬ ЮНИОРЫ

**В Челябинске состоялись все-российские соревнования по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет, посвященные памяти мастера спорта СССР Юрия Федорова.**



Награды были разыграны в 17 весовых категориях. На татами вышли более 380 спортсменов из 38 регионов России, а также Казахстана и Беларуси.

Золотые медали завоевали **Рустем Кадзаев** (св. 90 кг) и **Зарина Цакулова** (40 кг).

**Зита Калоева** стала серебряным призером (44 кг).

По итогам турнира будет сформирован состав команды России для участия в первенствах мира и Европы.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания



## ТРИ МЕДАЛИ ВОЛЬНИКОВ

**В городе Орле состоялось первенство России по спорту глухих (дисциплина – вольная борьба) среди юниоров 18-20 лет.**

Сборная команда РСО-Алания завоевала на соревнованиях три медали – две золотые и одну серебряную.

**Азамат Гаглоев** стал победителем в весовой категории до 86 кг. Тренер – **Алан Тезиев**.

**Максим Чавдарь** занял первое место в весе до 61 кг. Тренер – **Станислав Рамонов**.

**Ахсарбек Кусов** стал серебряным медалистом в весе до 79 кг. Тренер – **Эльбрус Хугаев**.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания



## КРАСНЫЙ, ЖЕЛТЫЙ, ЗЕЛЕНый

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Игры пройдут в два круга 26 туров. Турнир проходит с 6 апреля по 13 октября.

13 апреля во Владикавказе прошли первые домашние матчи АФ «Алания», встретились она с футбольным клубом «Динамо» Махачкала.

В 10:30. АФ «Алания» - «Динамо» Махачкала. Ребята 2009 года решили обойтись без голов. Счет 0:0

В 13:30 прошел матч АФ «Алания» - «Динамо» Махачкала

2008 года. Хозяева не смогли одержать победу. Гости оказались сильнее. На табло горит 3:1 в пользу команды из Махачкалы.

А в 16:30 встретились АФ «Алания» и «Динамо» Махачкала 2007 года рождения. Футболисты показали красивый, мощный, динамичный, быстрый и атакующий футбол. Но самое главное, спортсмены знают, что счет в матче меняется так же быстро, как летел космический корабль Юрия Гагарина «Восток-1». Ка-

залось бы, счет 1:1, идет 89-я минута матча... Последний опасный штрафной у ворот «Динамо»... и Игорь Мелихов был не согласен уходить с поля без трех очков. Поддача... Прыжок... Удар головой... Мяч в воротах! Игорь Мелихов приносит победу своей команде на последней минуте! И владикавказцы лидируют в счете, на табло высветилось – 2:1 в пользу АФ «Алания»!

Спасибо за красивый, зрелищный и динамичный футбол!

AJR

## ПРЕМИИ К МЕСТУ

**Меценат из Москвы, наш земляк Александр Дзиов поощрил спортсменов – призеров первенств России по вольной борьбе.**

В СШОР по вольной борьбе имени Сослана Андиева победители и призеры первенства России по вольной борьбе среди юношей до 18 лет и первенства России по спорту глухих (дисциплина – вольная борьба) U23 получили денежные премии от предпринимателя, мецената, учредителя фонда «Культурный центр Республики Северная Осетия-Алания» в Москве Александра Дзиова.

Так, премию в размере 300 тыс. руб. за первое место получили Родион Санаков (92 кг) и Тунджай Вердиев (55 кг).

За второе место 200 тыс. руб. – Роланд Пухаев (92 кг) и Алдат Кесаев (80 кг).

За третье место 100 тыс. руб. получили Альберт Джатиев (51 кг) и Сослан Габуев (92 кг).

Бизнесмен также поздравил с уверенной победой победителей первенства России по спорту глухих (дисциплина – вольная борьба).

Первые места в весовых категориях до 86 кг и до 125 кг заняли Азамат Гаглоев и Давид Хинчагов. Им также выплачена премия в размере 300 тыс. руб.



Александр Дзиов также учредил денежные призы для тренеров. Наставники получили от 50 тыс. до 100 тыс. руб. в зависимости

от призового места ученика. От имени бизнесмена денежные премии спортсменам и наставникам вручил заслуженный

тренер России, старший тренер сборной команды России по вольной борьбе среди юношей до 18 лет Ислам Калаев.

Пресс-служба Минспорта РСО-Алания. Фото из открытых источников

# «АЛАНИЯ» РАЗГРОМНО ПРОИГРАЛА «ЕНИСЕЮ» - 1:4

Подопечные Евгения Калешина потерпели крупное поражение на выезде от «Енисея» в Красноярске. Матч состоялся в рамках 27 тура МЕЛБЕТ-Первой лиги на стадионе «Футбол-арена Енисей».



только на нас, на тех, кто выходит на поле. Я не знаю, что тут еще комментировать.

- При счете 0:3 были мысли, что это уже приговор? Или, выходя на второй тайм, сохраняли веру в положительный исход?

- Впереди был целый тайм. Верили, что если за 45 минут забил нам, то и мы сможем за тайм отыграться. Вышли с боевым настроем, но, увы, получилось так, как получилось.

- Сказалась ли разница во времени на состоянии команды?

- Где-то, думаю, повлияла. Но то, что матч проходил рано,

## МЕЛБЕТ-ПЕРВАЯ ЛИГА СЕЗОН 2023/2024 27 ТУР

«Енисей» — «Алания» — 4:1 (3:0)

Голы: Мазурин, 9. Ломакин, 22. Окладников, 26. Стежко, 62. — Машуков, 85.

Предупреждение: Гурциев, 90.

### «Енисей»:

Ставер  
Феррейра  
Стежко (Хозин, 84)  
Бардыбахин (Марков, 84)  
Масловский (Кичин, 74)  
Иванов  
Гаценков  
Мазурин (Саадуев, 84)  
Ломакин  
Тихонов  
Окладников (Савельев, 74)

### «Алания»:

Солдатенко (к)  
Дауров  
Плиев  
Шавлохов (Качмазов, 46)  
Цаллагов  
Хабалов (Губиев, 79)  
Тарба (Цараев, 46)  
Чочиев (Хадарцев, 79)  
Гиоргобиани  
Гаглоев (Гурциев, 46)  
Машуков

Полузащитник хозяев поля Андрей Мазурин открыл счет уже на 10-й минуте матча. Хавбек Александр Ломакин удвоил преимущество спустя еще двенадцать минут. А еще через три минуты счет довел до разгромного нападающий Андрей Окладников.

После перерыва команда хозяев не сбавила обороты, и на 62-й минуте отличился защитник Виталий Стежко. За пять минут до окончания основного времени игры защитник гостей Ислам Машуков забил гол престижа.

### Ислам Машуков: «Виноваты мы сами»

Автор забитого гола прокомментировал прошедшую встречу.

- Ислам, что не удалось в этой игре?

- Все в ней не получилось. Пока мы просыпались, уже пропустили три мяча. Поэтому считаю, что вина полностью лежит



не является причиной поражения. Это весьма слабая отговорка. Неправильно прикрываться фактом игры в 9 утра. Это в корне неправильно! Виноваты в проигрыше только мы сами.

По итогам встречи Ислам Машуков был признан лучшим игроком матча в составе «Алании».

Встреча против «Енисея» стала для Алана Цараева сотой в футболке «Алании». На счету Цараева 54 победы, 5 забитых мячей и 9 голевых передач.

«Поздравляем Алана и желаем ему еще больше юбилейных отметок», — сказано в социальных сетях клуба.

Главный тренер владикавказской «Алании» Евгений Калешин после поражения от красноярского «Енисея» зая-



№	Команда	И	О	Форма
1	Динамо Мх	26	47	●●●●●●●●
2	Акрон	26	46	●●●●●●●●
3	Химки	26	45	●●●●●●●●
4	Арсенал	26	44	●●●●●●●●
5	Родина	26	44	●●●●●●●●
6	Тюмень	26	40	●●●●●●●●
7	Нефтехимик	26	37	●●●●●●●●
8	Алания	26	37	●●●●●●●●
9	Енисей	26	36	●●●●●●●●
10	Торпедо М	26	34	●●●●●●●●
11	Шинник	26	34	●●●●●●●●
12	КАМАЗ	26	33	●●●●●●●●
13	Черноморец	26	31	●●●●●●●●
14	СКА-Хабаровск	26	31	●●●●●●●●
15	Ленинградец	26	26	●●●●●●●●
16	Сокол	26	25	●●●●●●●●
17	Кубань	26	22	●●●●●●●●
18	Волгарь	26	22	●●●●●●●●

вил, что команду ждет перестройка.

- С этим позором нам остается только жить. Я вчера встречался с владельцем клуба. Как опытный человек, понимающий тренды, он понимал, к чему все идет. Можно официально объявить, что клуб уходит в перестройку. Это коснется всех аспектов работы клуба. Сегодня это был водораздельный матч. Эта команда прекращает свое существование как вид. Потому что она не способна ничего решить. Остальные все потянутся ниточками. Тренеры не снимают с себя ответственность. Если команда не может сыграть в 9 утра, то это вопрос к тренерам. Но и футболисты должны разде-

лить эту ответственность, потому что они выходят на поле. Команда прошла свое окно возможностей, — сказал Калешин на пресс-конференции.

«Енисей» занимает девятое место в турнирной таблице Первой лиги, на счету команды 36 очков. У «Алании» 37 очков, она идет восьмой.

Следующие два матча «Алания» проведет в Грозном на «Ахмат Арена». Обе встречи состоятся в 17:00. 20 апреля красно-желтые примут «Волгарь» в рамках 28 тура МЕЛБЕТ-Первой лиги. А в рамках 29 тура ФНЛ 24 апреля в столицу Чеченской Республики придет краснодарская «Кубань».



## СБОРНАЯ ПО ГРЭППЛИНГУ СФОРМИРОВАНА

**В** спортивно-оздоровительном комплексе г. Беслана прошли первенство и чемпионат РСО-Алания по грэпплингу.

Грэпплинг – вид спортивной борьбы, где сосредоточены приемы от вольной борьбы, самбо и боевых единоборств. В последние годы грэпплинг приобретает все большую популярность в мире, и уже есть предложения ввести его в программу Олимпийских игр.

В Осетии грэпплинг стал приживаться сравнительно недавно, но в последнее время количество занимающихся в нескольких клубах республики заметно увеличилось.

В Беслане за звание победителя первенства и чемпиона республики боюлись 310 спортсменов.

Среди них были как взрослые, так и совсем еще юные, а точнее сказать, мальчишеского возраста бойцы.

Организаторы, а это Министерство физической культуры и спорта РСО-Алания, Федерация спортивной борь-

бы, куда входит и грэпплинг, учитывая специфику этого вида борьбы, разделили участников на семь возрастных групп.

В самой младшей соревновались мальчики 2015-2016 годов рождения. Юные борцы сражались в шести весовых категориях. Здесь в самом легком весе, до 20 кг, победителем стал воспитанник БК «Скиф» Сармат Алборов, в категории до 24 кг победил Рустам Макиев (БК «Скиф»).

По результатам соревнований тренерский совет сформировал сборные команды среди юношей, юниоров и взрослых спортсменов для участия в первенстве и чемпионате СКФО.

Старший тренер сборной команды РСО-Алания **Феликс Беликов**: «Сегодня в грэпплинге безоговорочными лидерами в России являются Дагестан, Чеченская Республика, Москва. На последнем

чемпионате России дагестанские борцы победили во всех десяти весовых категориях. Однако мы считаем, что и у нас есть потенциал подняться на их уровень. Мы упустили время для начала серьезной работы, но в последнее время появилась надежда выправить эту ситуацию. Рядом с нами работает группа увлеченных тренеров. Нас поддерживают президент Федерации спортивной борьбы РСО-Алания **Махарбек Хадарцев** и его заместитель, вице-президент **Эрик Багаев**. Грэпплинг – интересный вид борьбы, и очень хочется, чтобы наши борцы были среди лучших, как в России, так и в мире. У нас есть, на кого надеяться».

Феликс Беликов и вице-президент Федерации спортивной борьбы РСО-Алания Эрик Багаев сердечно поблагодарили всех, кто помог в организации этих соревнований, а это: сотрудники Министерства физической культуры и спорта республики, работники бесланского Спортивно-оздоровительного центра во главе с Вячеславом Гутиевым, медицинские работники и добровольные помощники организаторов соревнований.



Урузмаг БАСКАЕВ. Фото предоставили организаторы соревнований

**В возрастной категории 2015-2016 гг. р. победителями стали:**

20 кг – Сармат Алборов, БК «Скиф»;  
24 кг – Рустам Макиев, БК «Скиф»;  
27 кг – Батраз Кисиев, БК «Звезда»;  
30 кг – Казбек Гусалов, БК «Ирон»;  
34 кг – Алан Тотров, БК «Блэк Тим»;  
38 кг – Сармат Козаев, БК «Скиф».

**В возрастной категории 2013-2014 гг. р. первые места заняли:**

24 – Ренат Багаев, БК «Скиф»;  
27 кг – Давид Цховребов, БК «Панчер»;  
30 кг – Давид Бтаев, БК «Блэк Тим»;  
34 кг – Хетаг Багаев, БК «Скиф»;  
38 кг – Алекс Габиев, БК «Скиф»;  
42 кг – Алан Рубаев, БК «Звезда»;  
46 кг – Владимир Кисиев, БК «Барс»;  
50 кг – Артур Тулаев, БК «Блэк Тим»;  
+55 кг – Давид Гокоев, БК «Ирон».

**Среди подростков 2011-2012 гг. р. победителями стали:**

30 кг – Ибрагим Атаров, БК «Шах»;  
34 кг – Хетаг Санакоев, БК «Блэк Тим»;  
38 кг – Мухаммад Халимов, БК «Халим Тим»;  
42 кг – Хетаг Засеев, БК «Блэк Тим»;  
48 кг – Казбек Шанаев, БК «Панчер»;  
50 кг – Дзамбулат Зилюгаев, БК «Алания ММА»;  
55 кг – Ренат Валиев, БК «Барс»;  
60 кг – Георгий Танделов, БК «Скиф»;  
66 кг – Роберт Пак, БК «Скиф».

**Среди юношей 2009-2010 гг. р. победителями первенства республики стали:**

42 кг – Аслан Кучиев, БК «Халим Тим»;  
47 кг – Давид Кокоев, БК «Блэк Тим»;  
53 кг – Тимур Бацазов, БК «Барс»;  
59 кг – Эльбрус Дударов, БК «Блэк Тим»;  
66 кг – Давид Багаев, БК «Скиф»;  
73 кг – Тимур Бедоев, БК «Звезда»;  
+73 кг – Алан Глущенко, БК «Алания ММА».

**В соревновании юношей 2007-2008 гг. р. первые места выиграли:**

46 кг – Артур Ортабаев, БК «Абрек»;  
50 кг – Батраз Цибаев, БК «Блэк Тим»;  
54 кг – Мирон Джусоев, БК «Скиф»;  
58 кг – Сослан Гаглоев, БК «Панчер»;  
63 кг – Осман Муртазалиев, БК «Блэк Тим»;  
69 кг – Сармат Санакоев, БК «Блэк Тим»;  
76 кг – Давид Дряев, БК «Скиф»;  
85 кг – Ислам Усманов, БК «Халим Тим»;  
+86 кг – Тамерлан Хубулов, БК «Скиф».

**В интересном соперничестве прошли соревнования среди юниоров 204-2006 гг. р. Здесь победителями стали:**

58 кг – Олег Парастаев, БК «IGT»;  
62 кг – Казбек Цабиев, БК «Блэк Тим»;  
66 кг – Георгий Хамицев, БК «Алания ММА»;  
71 кг – Сармат Скотдаев, БК «Блэк Тим»;  
77 кг – Сослан Агаев, БК «Блэк Тим»;  
84 кг – Сармат Икоев, БК «Скиф»;  
92 кг – Джабраил Татаев, БК «Скиф»;  
+92 кг – Рустам Балхамшвили, БК «Кузнец».

**В чемпионате взрослых спортсменов, прошедшего в довольно острой борьбе во всех семи весовых категориях, на высшую ступень пьедестала почета поднялись:**

62 кг – Нематулла Исламидин, БК «Блэк Тим»;  
66 кг – Джабраил Баширов, БК «Скиф»;  
71 кг – Давид Тедеев, БК «Блэк Тим»;  
77 кг – Азамат Кисиев, БК «Т. Алборова»;  
84 кг – Тимур Цопбоев, БК «Скиф»;  
92 кг – Гасан Гасаналиев, БК «Блэк Тим»;  
+100 кг – Батраз Хугаев, БК «Т. Алборова».

**В командном зачете победителями и призерами по общим показателям стали:**

1 место – БК «Блэк Тим», где работают тренеры Ф. Беликов, Д. Козырев, Г. Кадзов, И. Кадзов, М. Савкуев.  
2 место – БК «Скиф». Тренеры М. Багаев, С. Багаев.  
3 место – БК «Алания ММА». Тренер Д. Нартиков.

**Победителям и призерам были вручены медали, кубки, грамоты и дипломы.**

# «СИЛА РОССИИ»

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПРОВЕДЕТ ВТОРОЙ ЛЕТНИЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ СПОРТИВНЫЙ МАРАФОН

**Марафон начнется 1 июня и продлится до 10 августа – Дня физкультурника. Старт подготовке летнего спортивного марафона «Единой России» «Сила России» дали на ВКС (видеоконференции) с советами сторонников и региональными отделениями партии.**

«Мероприятия нашего марафона будут тематическими. Они пройдут в несколько летних праздников, среди которых День защиты детей, День России, День семьи, любви и верности и, конечно, День физкультурника. Традиционно будем проводить спортивные фестивали для семей, зарядки с чемпионами, турниры по командным видам спорта. Каждый регион может разнообразить мероприятия, сделать акцент на традиционных национальных спортивных играх», – отметила председатель Центрального совета сторонников «Единой России», депутат Госдумы **Ольга Занко**.

Зарегистрироваться для участия в спортивных мероприятиях можно будет на сайте проекта.

Ольга Занко также рассказала, что при проведении зимнего марафона «Единая Россия» советы сторонников партии организовали почти 5 тысяч тренировок. В них участвовали более 200 тысяч человек по всей стране.

«Участниками зимнего Всероссийского спортивного марафона «Сила России» стали дети и их родители, студенты, спортсмены, члены семей мобилизованных и военнослужащих, находящихся в зоне СВО. Более трех тысяч НКО были вовлечены в организацию марафона», – рассказала она.

«Спорт всегда есть и будет востребован. Мы помогаем сделать его доступным каждому. Считаю, что такой проект должен продолжаться. Ведь приобщая людей к спорту, пропагандируя здоровый образ жизни среди молодежи, мы укрепляем нашу страну», – подчеркнул председатель оргкомитета «Силы России», сенатор, Герой России **Александр Карелин**.

В Северной Осетии зимний марафон «Сила России» стал ярким событием, объединившим спортсменов и любителей активного образа жизни, отметил председатель регионального Совета сторонников «Единой России» **Эльбрус Бокоев**.



«Площадки марафона стали местом, где участники с большим азартом были погружены в атмосферу спорта, – поделился он. – Несмотря на то, что зимние виды спорта в нашем регионе менее популярны, чем летние, марафон прошел на «ура». К нему присоединились известные

спортсмены, чемпионы и призеры соревнований. Их участие не только придало значимость событию, но и вдохновило новичков на занятия спортом. Так, трехкратный олимпийский чемпион, депутат Госдумы **Артур Таймазов** пообщался с участниками турнира по шашкам и даже разыграл партию на чер-

но-белой доске. Мастер-классы от профессионалов помогли юным спортсменам улучшить свои навыки и получить ценные советы. В общей сложности марафон охватил более 500 человек. Уверен, все они получили незабываемые впечатления и море положительных эмоций».

**Альбина ШАНАЕВА**

## МОЗДОКСКАЯ КУЗНИЦА АТЛЕТОВ

**Плодотворная тренерская работа Андрея и Артура Качаевых в Моздоке уже никого не удивляет. Отец и сын обладают особой прозорливостью, которая позволяет заметить в подростках задатки чемпионов по тяжелой атлетике.**

Очередные достижения их воспитанников вновь заставляют нас удивляться педагогическому мастерству и гордиться молодыми земляками.

В чемпионате Московской области по тяжелой атлетике, состоявшемся в г. Люберцах 5 апреля, наш молодой богатырь **Владимир Багаев** побил четыре рекорда – один взрослый среди мужчин, три – среди молодежи до 23 лет. Выступая в весовой категории до 109 кг, он поднял в рывке 161 кг, а в толчке – 190. Тем самым наш земляк в своей весовой категории стал бесспорным победителем. В составе сборной Московской области Владимир будет участвовать в Сыктывкаре 9 июня в первенстве России по тяжелой атлетике среди молодежи.

Второй воспитанник Качаевых **Тамерлан Томаев** выступает в весовой категории до 102 кг. В первенстве России по тяжелой атлетике среди юношей и девушек 13–17 лет, проходившем в конце марта в г. Оренбурге, с результатом в рывке 130 кг, в толчке – 144 кг, занял второе место. Уже 30 апреля Тамерлану предстоит участие в чемпионате Северо-Кавказского фе-



дерального округа по легкой атлетике в г. Тырнаузе Кабардино-Балкарии. Задача – войти в состав сборной СКФО и принять участие во Всероссийских соревнованиях в августе текущего года в г. Анапе (Сукко).

Молодые люди методично, этап за этапом, идут к своей цели. Кроме того, они намерены получить высшее образование, в чем мы им тоже желаем успехов. Пока же ребята продолжают тренировки на базе СОШ №8 г. Моздока. А тренеры выражают благодарность главе г. Моздока **Ирине Тугановой** и предпринимателю **Владимиру Богачеву** за постоянную поддержку спортсменов.

**Лариса БАЗИЕВА**

## ЯРКИЕ ПОБЕДЫ БЕСЛАНЧАН

**Три юношеские футбольные команды из Беслана стали победителями весеннего международного турнира Vista Cup.**

Главный тренер **Эдуард Тебиев** сообщил, что от футбольной школы «Юниор Беслан» участие принимали спортсмены 2015, 2017, 2018 годов рождения, все заняли первые места.

Ребята 2015 года рождения обыграли в финале команду из Краснодара, лучшим защитником турнира по итогам признан **Азамат Засеев**. **Тамерлан Пухаев** в свою очередь стал лучшим игроком.

Команда 2017 года рождения одержала победу над клубом «Локо» из Минеральных Вод, по результатам игры лучшим вратарем турнира является **Давид Цоколаев**, лучшим игроком – **Самир Дзагоев**.

Игроки 2018 года рождения победили у команды Vista из Геленджика. Лучший полузащитник турнира – **Арсен Бетеев**, лучший бомбардир – **Георгий Нателашвили**, лучший игрок турнира – **Сармат Цаллагов**. Отметим, по результатам игры спортсменов лучшим тренером турнира стал **Эдуард Тебиев**.

**Залина КАЙТОВА**





**Гарегин БУДАГЯН,**  
спортивный обозреватель,  
заслуженный тренер  
РФ по футболу

# ОСТАЛИСЬ КОРОБКИ ОТ МЕДАЛЕЙ

ISU (Международный союз конькобежцев) не стал тянуть после дисквалификации Камилы Валиевой, присудил нашим фигуристам третье место. Обнулив результат в женском одиночном катании, но не изменив очки, набранные другими участницами. Канадцы, ставшие в Пекине четвертыми, медаль не получают, потому что даже после зачеркивания результатов Камилы на Олимпийском льду (Валиева принесла команде 20 очков из 74) они все равно отстали от команды России на один балл. Это к вопросу о преимуществе наших фигуристов в Пекине. Олимпийский ластик стирает Валиеву из протоколов, а «золото» команды превращается в «бронзу».

Первое место вместо россиян на данный момент заняла команда США (65 баллов), вторыми стали японцы (63), а сборная Россия (54) опустилась на третье место. Сколько будет теперь канадского визгу со стороны уже повесивших себе на шею в день приговора Камиле бронзовые медали, представить несложно.

## Атака на российский спорт

Да, это просто вернулись те слезы, что были у многих болельщиков, спортсменов и специалистов на Олимпийских играх в Пекине. Но сегодня они не по драме Камилы и даже не по пропавшему «золоту» Олимпийских игр в командном турнире. Прошло два года, а мы оказались не готовы к защите фигуристики, о которой может лишь мечтать любая страна мира. Почему? Да, политическая ситуация сегодня – дрянь. Не сказать не могла: хоть на подсознании судей, хоть как. Это очевидно. Да, идет атака на весь российский спорт. Но разве мы этого не знали? Изменить ее не можем. Но прыгать выше головы в спорте – это закон.

В РУСАДА рассказывали, что разбирательство – тайна. Типа: имеем право не разглашать. Конечно же, в интересах Камилы. Остальные смотрели на ситуацию со стороны, задавали вопросы, не получая ответов. Первая широкая реакция после просочившейся версии про дедушкин стакан недоумение и нервный смех. Версия была подвергнута сомнениям даже теми, кто за Камилу всей душой и сердцем. И, если правда, что получивший всемирную славу стакан защита фигуристики превратила потом в приготовленное дедушкой пирожное, это уже какое-то бессилие умов. Хотелось бы получить хоть какие-то комментарии теперь: кто защищал, как защищал, откуда пришли эти люди? Адвокаты Камилы не смогли доказать непреднамеренность приема препарата. Так решил суд. Если процессуальных нарушений в CAS (арбитражный суд) за время рассмотрения дела не случилось, то и апелляция наша бесполезна. Не оспорить вердикт, ничего не вернуть.

Сегодня практически все достижения Камилы официальные на льду исчезают из протоколов. Теперь на главных турнирах на пьедестале ее нет. А ОКР все же обжалует потерю нашими спортсменами золотой медали в командном турнире. И юристы уже начали подготовку необходимых документов для подачи апелляции. «Исходим из того, что в соответствии с действующими, применимыми правилами ISU последствия решения о санкциях в отношении отдельно взятого спортсмена, в данном случае Камилы Валиевой, не могут являться основанием для пересмотра результатов командного турнира. Наша правовая позиция основана, в том числе, на имеющихся прецедентах в политике CAS». Да, бронзовые медали нельзя считать утешением. А во всех случившихся событиях его найти невозможно. Нужно в очередной раз найти выводы, штопать юридические дыры. А пока – снова вопросы: например, увенчается ли апелляция успехом? Или в результате новых разбирательств в руках наших спортсменов вообще останутся только коробки от олимпийских наград?



Канадцы, оставшиеся с условно деревянной медалью даже без коробок, уже наверняка не подготовку начали, а несутся в суд с документами по своей апелляции.

## Принимать медали или?

Встает вопрос – принимать ли нашим фигуристам «бронзу» Олимпиады-2022 вместо «золота»? На фоне сюжета о деле Камилы Валиевой споры о судьбе медали олимпийского командника связанная, но все же отдельная история. Даже признание допинга у фигуристики не разрешило трилемму о результатах турнира. На данный момент у сборной России есть три перспективы:

1. Остаться с «бронзой» командника, как это решил ISU.

2. Потерять «бронзу» и стать четвертой, чего будет добиваться сборная Канады в различных инстанциях.

3. Отвоевать «золото», опять же, уже в кабинетах, найдя для этого юридические аргументы.

Вероятность каждого из этих вариантов, пожалуй, не равняется 33%, но расплывчивость правил конкретного Олимпийского командного турнира дает возможность побороться всем. А решение делает максимально субъективным или спорным – фактически если применять любимый CAS принцип баланса вероятностей, то есть будет баланс правил. Каких больше найдется, те и будут применяться. И в такой ситуации у России снова на горизонте маячит нелегкий выбор – принимать ли бронзовые медали, если все же вердикт останется неизменным? Об этом уже оговорился Александр Галлямов – мол, по почте медали он получать не желает, а намерен поучаствовать в полноценной церемонии в Париже-2024. И в этом, на удив-

ление, солидарны все спортсмены – от американских до российских. Хотя гендиректор Федерации фигурного катания России заявил, что организация продолжает считать олимпийскими чемпионами россиян. Если так, то по идее «бронзу» фактически забирать не надо. Вот только не хотели бы сами спортсмены вопреки словам чиновников получить хоть какие-то награды к своим пустым футлярам? Слышали, как рассказывает о своей пустой коробке Марк Кондратюк, – это пронзительно и очень тяжело, и уверены, он, как и другие, хотел бы взять медали, которые пришлось ждать два с половиной года. И наверное, самым мудрым решением здесь будет спросить мнение спортсменов. Это их медали, и они должны решать, что с ними делать. А дальше пусть каждый решает индивидуально: готов съездить на церемонию – прекрасно. Пришлют их по почте – никто не мешает оставить конверт в ящике или бросить медаль в Неву. Александр Галлямов мог бы снять красивое видео об этом.

## Апелляции – это правильно, но шансов немного

То, что Олимпийский комитет России собирается апеллировать решение о «бронзе», абсолютно понятно, ровно как и апелляция канадцев. Наши соперники нашли правило 353 в Уставе ISU, которое обязывает поднимать всех участников на место выше в случае дисквалификации вышестоящего спортсмена. Россияне будут упираться на то, что в регламенте непосредственно командного турнира не написано, как трактовать подобные случаи. В игровых командных видах спорта же оставляют медали в случае дисквалификации одного из спортсменов – значит, и в фигурном катании так должно

быть. Кто сказал, что командник в фигурке – как эстафета в биатлоне? К тому же, пробы Валиевой на Олимпиаде были чисты, а ее потенциальные сменщицы – Щербакова и Трусова – наверняка бы выиграли. Правда, шансы канадцев выглядят осязаемо – но для этого и нужно российское участие, чтобы уравновесить иски. Самым близким к фигурному катанию примером из практики является конный спорт, командные соревнования есть по конкуру. Когда после обнаружения допинга списывали результат одного из всадников/всадниц, пересчитывали результат – и в 2004 году Германия вместо «золота» также получила «бронзу». А норвежцы в Пекине вместо «бронзы» – 10-е место. Но есть два нюанса: допинг тогда был зафиксирован прямо на Олимпиаде, и в конном спорте все же не нужно пересчитывать каждый вид в отдельности. Но если Россия принципиально отказывается брать эту бронзовую медаль, это усугубит разрыв с МОК и ISU. «Бронза» выглядит как хрупкий компромисс, пусть и не совсем на наших условиях, но это признание заслуг и веса России. Сейчас, конечно, можно сказать – да какая разница, зачем нам эти отношения с МОК? Но наше поколение – не последнее в стране. Вспомните ваши главные моменты радости за время увлечения спортом – ясно, что они в основном связаны с международными стартами. Россия – Нидерланды и Россия – Канада 2008 года, Сочи-2014, чемпионат мира по футболу, Кубки УЕФА. Нашим младшим, наверное, тоже бы хотелось увидеть что-то подобное, а не товарищеские матчи Россия – Таджикистан. Для этого иногда надо иметь мудрость принять не самый оптимальный вариант – если на эту тему еще нет изречения Конфуция, давайте его запатентуем мы.

# ВETERАНСКАЯ ВЫСОТА

14 АПРЕЛЯ 2024 Г. В ВДЦ «ОРЛЕНОК» СОСТОЯЛСЯ I-Й ЭТАП КУБКА ФЕДЕРАЦИИ МОТОЦИКЛЕТНОГО СПОРТА РОССИИ ПО МОТОКРОССУ 2024 ГОДА СРЕДИ ВETERАНОВ, НА КОТОРОМ МОТОЦИКЛИСТ ИЗ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ПОКАЗАЛ ТРЕТИЙ РЕЗУЛЬТАТ.

**Мастер спорта СССР Артур Сырхаев, принимавший участие в престижных соревнованиях среди ветеранов в категории «Мужчины, Группа В», в обоих заездах пришел к финишу с третьим результатом. Поздравляем с успехом!**

Как сказал спортсмен, всего в его категории принимало участие 30 мотоциклистов, среди которых выдающиеся мастера мотоциклетного спорта страны. Своим выступлением Сырхаев остался доволен, и отметил, что намеревается улучшить свой результат в последующих этапах Кубка Федерации мотоциклетного спорта России по мотокроссу 2024 года среди ветеранов. Напомним, второй этап пройдет 20-21 апреля в Краснодаре, третий – 27-28 апреля в городе Крымске Краснодарского края, четвертый – 6-7 июля в Свердловской области.

Ближайшие гонки по мотокроссу на территории Северной Осетии состоятся

9 мая на Республиканском мотодроме у Красногвардейского моста. Соревнования, организованные при поддержке Главы РСО-Алания и АМС г. Владикавказа, посвящены Дню Великой Победы и защитникам Родины – участникам СВО.

Мотоциклисты из Осетии также намерены принять участие в Международных соревнованиях «Кубок содружества-2024», которые состоятся в личном и командном зачетах 15 и 16 июня в поселке Новомихайловском Краснодарского края на трассе «ВДЦ Орленок».

Артур Сырхаев, Заурбек Плиев и Георгий Кайтуков заявлены на соревнования от Республики Южная Осетия.



Светлана УРТАЕВА

## ШКОЛА ИЗ КАРДЖИНА – ЛУЧШЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ

**На территории санатория «Осетия» прошел военно-спортивный конкурс среди военно-патриотических клубов, сборных команд учебных заведений РСО-Алания «Лучшее отделение».**

Конкурс проводился по инициативе ГАУ «Центр военно-патриотического воспитания молодежи Республики Северная Осетия-Алания» совместно с ВВПОД «Юнармия».

Организаторами мероприятия являются: Государственное автономное учреждение «Центр военно-патриотического воспитания молодежи Республики Северная Осетия-Алания», Комитет Республики Северная Осетия-Алания по делам молодежи, Региональное отделение ВВПОД «Юнармия» Республики Северная Осетия-Алания.

Участниками соревнований стали учащиеся общеобразовательных учреждений 9-11 классов. Испытания проходили командами по пять человек, из которых две девочки и три мальчика.

Ребята проявили себя в таких дисциплинах, как: наложение турникета на скорость, транспортировка раненого, пилотирование дроном, надевание противогаза, разборка и сборка АК-74, стрельба из пневматической винтовки.

Военно-спортивный конкурс сплотил всех участников соревнований. Каждая команда стремилась к выполнению решаемых задач и, конечно же, к победе.

Почетными гостями мероприятия стали: председатель Комитета молодежной политики, физической культуры и спорта АМС г. Владикавказа **Тимур Кубатаев**, и. о. директора ГАУ «Центр военно-патриотического воспитания молодежи Республики Северная Осетия-Алания» **Эльбрус Техов**, начальник отдела национально-культурного воспитания молодежи ГАУ «Центр военно-патриотического воспитания молодежи Республики Северная Осетия-Алания» **Асланбек Касаев**.

По окончании всех испытаний были озвучены результаты:

**1 место** – СОШ им. Героя Советского Союза Б. Х. Моргоева с. Карджина.

**2 место** – СОШ им. Героя Советского Союза Г. А. Калоева с. Веселое.

**3 место** – СОШ № 38 им. В. М. Дегоева. Победители были награждены кубками и медалями.

**Елизавета ПРИВОЛЬНАЯ,**  
юнкорр МП «Пионер» РДДТ



Фото из открытых источников

**СЛОВО**

Учредитель  
и издатель:

Комитет по делам печати и массовых коммуникаций Республики Северная Осетия-Алания. 362003, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Димитрова, д. 2, офис 202 АН

Главный редактор  
**С. З. ТОМАЕВ**

Зам. главного редактора  
**Ж. Г. Мамсурова**

Ответственный за выпуск  
**М. В. Сабанова**

Адрес редакции:

362008, РСО-Алания,

г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

E-mail: gazeta.slovo@mail.ru

Интернет-версия газеты – www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:

приемная/факс – 25-63-12;

бухгалтерия – 25-91-96;

корректорская – 25-64-17.

Индекс 53900. Тираж 1239 экз.

Заказ № 401. Печать офсетная.

Материалы на коммерческой основе помечены буквой -R-

Отпечатано в АО  
«Осетия-Полиграфсервис»

362015, РСО-Алания,

г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

Подписано в печать: по графику – 18.00,

фактически – 18.30, 16.04.2024 г.

Выход в свет 17.04.2024 г.

Корректоры: Л.У. Черджиева,

З.В. Качмазова, З.К. Кайтмазова

Верстка В.З. Шармадини,

С.Л. Айвазян, А.Р. Доева

При перепечатке материалов ссылка на газету «Слово» обязательна.

Газета зарегистрирована

в Управлении Федеральной службы

по надзору в сфере связи,

информационных технологий и массовых

коммуникаций по РСО-А.

Регистрационный номер

ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.